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UNIVERS: col·lectiu de persones majors de 15 anys i residents a les comarques 
valencianoparlants de la Comunitat Valenciana

DIMENSIONS DE LA MOSTRA: 800 entrevistes

MARGE D’ERROR ESTADÍSTIC: ± 5 %

INTERVAL DE CONFIANÇA:  95,5 %

DISTRIBUCIÓ DE LA MOSTRA: el disseny s’ha realitzat a partir d’una mostra distribuïïda en dues 
submostres independents i complementaà ries. La distribucioó  de les entrevistes corresponents es realitza de 
forma directament proporcional a la poblacioó  dels seguï ents estrats (municipis fins a 10.000 habitants, de 10.001 a 50.000, 

             de 50.001  a 200.000, de meós de 200.000 habitants) 

►  València (200 entreviste) +  Àrea metropolitana (200 entrevistes): 400 entrevistes 

►  Comarques (segons nivell de domini del valenciaà ) : 400 entrevistes

ESTRATIFICACIÓ DE LA MOSTRA: per grups de comarques segons nivells de domini del valenciaà  (nivell alt, 

mitjaà -alt, mitjaà , mitjaà -baix, baix)  i per quotes de sexe i edat (de 16 a 24 anys, de25 a 34, 

de 35 a 44, de 44 a 54, de 55 a 64, de65 i meós anys)  ajustades al padroó

SELECCIÓ DE L’ÚLTIMA UNITAT DE MOSTREIG: sistema de ruta aleatoà ria complementat amb sistema de 
     quotes de sexe i edat

REALITZACIÓ DEL TREBALL: 1994

DIRECCIÓ DEL PROJECTE: Rafael L. Ninyoles (socioà leg). Cap del Servei d’Investigacioó  i Estudis 
Sociolinguï ïóstics. Direccioó  General de Polïótica Linguï ïóstica 

TREBALL DE CAMP: DUP TRES SL

PROCÉS DE DADES: ODEC (Gandia)



L’ÚS DEL VALENCIÀ A LA TELEVISIÓ | 1994

               Taula de resultats

1) DADES DE CONEIXEMENT DEL VALENCIÀ

Base: 800
Gens Un poc

Bastant 
bé

Perfecta-
ment

Gens / 
Un poc

Bastant bé /
Perfectament

Entén 0,8 % 9,1 % 30,6 % 59,5 % 9,9 % 90,1 %

Sap parlar 16,1 % 20,9 % 24,8 % 38,3 % 37,0 % 63,0 %

Sap llegir 12,3 % 40,5 % 33,4 % 13,9 % 52,8 % 47,2 %

Sap escriure 54,4 % 24,6 % 15,0 % 6,0 % 79,0 % 21,0 %

2) DADES D’ÚS DEL VALENCIÀ

TIPUS DE PROGRAMES DE TELEVISIÓ QUE MÉS US AGRADEN

Informatius 50,4 % Pel·lïócules 49,1 %

Esportius 30,3 % Recreatius (concursos) 22,5 %

Culturals 20,1 % Altres 4,0 %

Musicals 10,5 % NS/NC 0,1 %

Telefilms 11,9 %

FREQÜÈNCIA DE VEURE Aitana TVV TVE1 TVE2 TV3 Tele 5 Antena3 Altres

Habitualment 1,6 % 14,4 % 6,9 % 4,0 % 0,9 % 8,4 % 15,3 % 1,0 %

Molt/Frequï entment 6,0 % 44,8 % 35,0 % 23,3 % 4,9 % 27,6% 37,0 % 6,8 %

Algunes vegades 25,6 % 32,3 % 47,9 % 51,9  % 20,4 % 48,0 % 38,0 % 15,9 %

Poc/Molt poc 20,5 % 8,1 % 8,1 % 15,8 % 14,8 % 12,5 % 7,6 % 6,1 %

Gens 46,3 % 0,5 % 2,0 % 4,9 % 59,1 % 3,3 % 2,0 % 70,3 %

Ns/Nc --- --- 0,1 % 0,3 % --- 0,3 % 0,1 % ---

PER QUÈ VEGEU “POC/MOLT POC” 
O “GENS” LA PROGRAMACIÓ DE...

Aitana
Base: 534

TVV
Base: 69

TV3
Base: 591

No agraden els programes 31,8 % 44,9 % 17,8 %

No agrada la llengua 1,3 % 13,0 % 23,5 %

No enteón la llengua 1,7 % 11,6 % 22,7 %

No s’agafa 1,7 % --- 26,1 %

Per l’horari d’emissioó 44,4 % --- 0,3 %

Manca de temps 7,5 % 2,9 % 2,0 %

No agrada la TV 2,6 % 11,6 % 1,9 %

Prefereix altres 5,4 % 7,2 % 3,2 %

Altres 3,2 % --- 2,2 %

NS/NC 0,6 % 8,7 % 0,3 %
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PROGRAMES DE TVV QUE US AGRADEN
Base: qui veu TVV (N:796)

Més Menys

Notïócies 29,5 % 1,0 %

Pel·lïócules 22,0 % 0,9 %

Carta blanca 21,7% 6,2 %

Moltes graà cies 9,7 % 2,1 %

Futbol 8,4 % 4,1 %

Minut a minut 8,2 % 2,9 %

Esports 6,7 % 2,1 %

Concursos 4,4 % 8,4 %

Dossiers 4,9 % 0,1 %

En directe 3,6 % 0,4 %

Tot per l’audieància 2,4 % 0,8 %

Nit de misteri 2,3 % 0,3 %

Seàries 3,1 % 4,1 %

Debats 2,0 % 1,3 %

Bous 2,3 % 0,8 %

Altres 14,2 % 11,2  %

NS/NC 16,3 % 59,7 %

PENSA QUE EL VALENCIÀ S'USA EN... Aitana TVV

Molt 6,1 % 8,9 %

Bastant 38,6 % 60,0 %

Poc 20,6 % 27,4 %

NS/NC 34,6 % 3,8 %

CONSIDERA QUE LA TVV HAURIA DE SER...

Totalment en valenciaà 34,1%

Meós en valenciaà 16,6 %

Igual que ara 40,6 %

Meós en castellaà 7,6 %

Totalment en castellaà 0,6 %

NS/NC 0,4 %

CREU QUE EL VALENCIÀ S’USA EN TVV     

Beó 50,8 %

Malament 14,4 %

Depeón de programes 17,8 %

NS/NC 17,1 %

EL VALENCIÀ... S’usa actualment Hauria d’usar-se S’usarà en el futur

Meós 64,4 % 60,0 % 52,6 %

Igual 23,9 % 31,1 % 23,8 %

Menys 7,6 % 2,0 % 7,6 %

NS/NC 4,1 % 6,8 % 16,0 %
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Taula de resultats
▶ Valeància i aà rea metropolitana

1) DADES DE CONEIXEMENT DEL VALENCIÀ

Base: 400
Gens Un poc

Bastant 
bé

Perfecta-
ment

Gens / 
Un poc

Bastant bé /
Perfectament

Entén 0,8 % 9,3 % 36,5 % 53,5 % 10,0 % 90,0 %

Sap parlar 16,8 % 25,3 % 27,5 % 30,5 % 42,0 % 58,0 %

Sap llegir 11,5 % 42,5 % 32,8 % 13,3 % 54,0 % 46,0 %

Sap escriure 57,3 % 23,5 % 14,0 % 5,3 % 80,8 % 19,2 %

2) DADES D’ÚS DEL VALENCIÀ

TIPUS DE PROGRAMES DE TELEVISIÓ QUE MÉS US AGRADEN

Informatius 52,5 % Telefilms 10,3 %

Esportius 28,5 % Pel·lïócules 52,5 %

Culturals 18,3 % Recreatius (concursos) 21,8 %

Musicals 10,3 % Altres 4,5 %

FREQÜÈNCIA DE VEURE... Aitana TVV TVE1 TVE2 TV3 Tele 5 Antena3 Altres

Habitualment/Quasi sempre 1,8 % 15,5 % 5,8 % 3,5 % 1,0 % 9,3 % 17,0 % 0,8 %

Molt/Frequï entment 8,0 % 44,0 % 35,3 % 24,0 % 2,5 % 28,0 % 33,5 % 1,5 %

Algunes vegades 25,3 % 34,3 % 48,5 % 55,3 % 21,0 % 49,0 % 40,0 % 12,3 %

Poc/Molt poc 23,0 % 5,8 % 8,5 % 12,5 % 16,8 % 10,0 % 7,5 % 9,0 %

Gens 42,0 % 0,5 % 2,0 % 4,8 % 58,8 % 3,8 % 2,0 % 76,5 %

PER QUÈ VEGEU “POC/MOLT POC” 
O “GENS” LA PROGRAMACIÓ DE...

Aitana
Base: 260

TVV
Base: 25

TV3
Base: 302

No agraden els programes 36,2 % 40,0 % 22,8 %

No agrada la llengua 1,9 % 20,0 % 26,5 %

No enteón la llengua 2,3 % 16,0 % 25,5 %

No s’agafa 1,5 % --- 17,5 %

Per l’horari d’emissioó 41,2 % --- ---

Manca de temps 4,2 % 4,0 % 2,0 %

No agrada la TV 3,5 % 20,0 % 2,3 %

Prefereix la altres 5,4 % --- 2,0 %

Altres 3,5 % --- 1,3 %

NS/NC 0,4 % --- ---
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PROGRAMES DE TVV QUE US AGRADEN
Base: qui veu TVV (N:398) | resposta muó ltiple

Més Menys

Notïócies 30,9 % 1,3 %

Pel·lïócules 23,4 % 0,8 %

Carta Blanca 21,9 % 5,8 %

Moltes graà cies 8,8 % 1,5 %

Futbol 6,0 % 4,0 %

Minut a Minut 10,1 % 2,0 %

Esports 7,3 % 2,0 %

Concursos 5,8 % 9,0 %

Dossiers 6,3 % 0,3 %

En directe 3,0 % 0,3 %

Tot per l’audieància 1,8 % 0,8 %

Nit de misteri 1,8 % 0,3 %

Seàries 3,3 % 5,5 %

Debats 2,5 % 1,0 %

Bous 1,8 % 0,5 %

Altres 17,8 % 12,3 %

NS/NC 14,1 % 59,0 %

PENSA QUE EL VALENCIÀ S'USA EN... Aitana TVV

Molt 4,8 % 7,5 %

Bastant 39,5 % 57,5 %

Poc 25,0 % 31,8 %

NS/NC 30,8 % 3,3 %

LA TVV HAURIA DE SER...

Totalment en valenciaà 34,8 %

Meós en valenciaà 18,3 %

Igual que ara 38,8 %

Meós en castellaà 7,5 %

Totalment en castellaà 0,3 %

NS/NC 0,5 %

CREU QUE EL VALENCIÀ S’USA EN TVV 

Beó 49,5 %

Malament 13,8 %

Depeón de programes 19,3 %

NS/NC 17,5 %

EL VALENCIÀ... S’usa actualment Hauria d’usar-se S’usarà en el futur

Meós 64,8 % 64,3 % 53,3 %

Igual 24,5 % 29,0 % 23,3 %

Menys 6,5 % 1,5 % 9,0 %

NS/NC 4,3 % 5,3 % 14,5 %
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Taula de resultats
                                        ▶ Comarques

1) DADES DE CONEIXEMENT DEL VALENCIÀ

Base: 400
Gens Un poc

Bastant 
bé

Perfecta-
ment

Gens / 
Un poc

Bastant bé /
Perfectament

Entén 0,8 % 9,0 % 24,8 % 65,5 % 9,8 % 90,2 %

Sap parlar 15,5 % 16,5 % 22,0 % 46,0 % 32,0 % 68,0 %

Sap llegir 13,0 % 38,5 % 34,0 % 14,5 % 51,5 % 48,5 %

Sap escriure 51,5 % 25,8 % 16,0 % 6,8 % 77,2 % 22,8 %

2) DADES D’ÚS DEL VALENCIÀ

TIPUS DE PROGRAMES DE TELEVISIÓ QUE MÉS US AGRADEN

Informatius 48,3 % Pel·lïócules 45,8 %

Esportius 32,0 % Recreatius (concursos) 23,3 %

Culturals 22,0 % Altres 3,5 %

Musicals 10,8 % NS/NC 0,3 %

Telefilms 13,5 %

FREQÜÈNCIA DE VEURE... Aitana TVV TVE1 TVE2 TV3 Tele 5 Antena3 Altres

Habitualment/Quasi sempre 1,5 % 13,3 % 8,0 % 4,5 % 0,8 % 7,5 % 13,5 % 1,3 %

Molt/Frequï entment 4,0 % 45,5 % 34,8 % 22,5 % 7,3 % 27,3 % 40,5 % 12,0 %

Algunes vegades 26,0 % 30,3 % 47,3 % 48,5 % 19,8 % 47,0 % 36,0 % 19,5 %

Poc/Molt poc 18,0 % 10,5 % 7,8 % 19,0 % 12,8 % 15,0 % 7,8 % 3,3 %

Gens 50,5 % 0,5 % 2,0 % 5,0 % 59,5 % 2,8 % 2,0 % 64,0 %

NS/NC --- --- 0,3 % 0,5 % --- 0,5 % 0,3 % ---

PER QUÈ VEGEU “POC/MOLT POC” 
O “GENS” LA PROGRAMACIÓ DE...

Aitana
Base: 274

TVV
Base: 44

TV3
Base: 289

No agraden els programes 27,7 % 47,7 % 12,5 %

No agrada la llengua 0,7 % 9,1 % 20,4 %

No enteón la llengua 1,1 % 9,1 % 19,7 %

No s’agafa 1,8 % --- 34,9 %

Per l’horari d’emissioó 47,4 % --- 0,7 %

Manca de temps 10,6 % 2,3 % 2,1 %

No agrada la TV 1,8 % 6,8 % 1,4 %

Prefereix la altres 5,5 % 11,4 % 4,5 %

Altres 2,9 % --- 3,1 %

NS/NC 0,7 % 13,6 % 0,7 %
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PROGRAMES DE TVV QUE US AGRADEN
Base: qui veu TVV (N:398) | resposta muó ltiple

Més Menys

Notïócies 28,1 % 0,8 %

Pel·lïócules 20,6 % 1,0 %

Carta Blanca 21,6 % 6,5 %

Moltes graà cies 10,6 % 2,8 %

Futbol 10,8 % 4,3 %

Minut a Minut 6,3 % 3,8 %

Esports 6,0 % 2,3 %

Concursos 3,0 % 7,8 %

Dossiers 3,5 % ---

En directe 4,3 % 0,5 %

Tot per l’audieància 3,0 % 0,8 %

Nit de misteri 2,8 % 0,3 %

Seàries 3,0 % 2,8 %

Debats 1,5 % 1,5 %

Bous 2,8 % 1,0 %

Altres 10,6 % 10,1 %

NS/NC 18,6 % 60,3 %

PENSA QUE EL VALENCIÀ S'USA EN... Aitana TVV

Molt 7,5 % 10,3 %

Bastant 37,8 % 62,5 %

Poc 16,3 % 23,0 %

NS/NC 38,5 % 4,3 %

LA TVV HAURIA DE SER...

Totalment en valenciaà 33,5 %

Meós en valenciaà 15,0 %

Igual que ara 42,5 %

Meós en castellaà 7,8 %

Totalment en castellaà 1,0 %

NS/NC 0,3 %

CREU QUE EL VALENCIÀ S’USA EN TVV     

Beó 52,0 %

Malament 15,0 %

Depeón de programes 16,3 %

NS/NC 16,8 %

EL VALENCIÀ... S’usa actualment Hauria d’usar-se S’usarà en el futur

Meós 64,0 % 55,8 % 52,0 %

Igual 23,3 % 33,5 % 24,3 %

Menys 8,8 % 2,5 % 6,3 %

NS/NC 4,0 % 8,3 % 17,5 %

Direcció General de Política Lingüística i Gestió del Multilingüisme
Conselleria d’Educació, Investigació, Cultura i Esport  - Generalitat Valenciana


